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PLE DE L’AJUNTAMENT 

 

 
Sessió Ordinària                                                                          Dijous, 26 de juny de 2008 
Acta núm. 7                                                                                                         1a. convocatòria 
 
Senyors/Senyores assistents: 
  
Alcalde-President: Sr. JOAQUIM BALSERA GARCIA. 
 
Regidors/Regidores: Sra. RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ, Sr. JOSÉ FCO. OBISPO 
VALLECILLOS, Sra. ANNA BECERRA PEÑA, Sra. LAURA BARRUFET MIRÓ, Sr. 
VÍCTOR CARNERO LÓPEZ, Sra. NEUS VENDRELL VIGO, Sra, SALVADORA SANZ 
RECOBENIZ, Sr. JORDI JIMÉNEZ HORCAJADAS, Sr. LUÍS IGLESIAS TORO, Sr. BENET 
CASTILLEJOS SEGURA, Sr. JOSEP LLOBET NAVARRO, Sr. JOSÉ ANTONIO SÁEZ 
LÓPEZ, Sr, SERGIO ENGLI IZQUIERDO, Sr. MARCEL.LÍ REYES VIDAL, Sra. MARTA 
JIMÉNEZ IBORRA, Sra. EMMA BLANCO ANGUERA, Sr. FRANCISCO JAVIER GARCÍA 
GALCERAN, Sr. RAMON CASTELLANO ESPINOSA i Sr. MIGUEL ANGEL IBAÑEZ 
GINER.  
 
Funcionaris: 
Secretari : Sr. Guillermo de Prada Bengoa. 
Cap del Servei de Secretaria: Sr. Jaume Tutusaus Torrents. 
Interventor: Sr. José Mª Garcia Pascual.  
 
 
En el Saló de Plens de l'Ajuntament, situat a la Plaça de Jaume Balmes, s/n, es va reunir el Ple 
de l'Ajuntament el dia vint-i-sis de juny de dos mil vuit, en sessió ordinària, primera 
convocatòria, amb la presidència del Sr. Joaquim Balsera Garcia, alcalde-president, concorrent 
els senyors/les senyores que s'esmenten més amunt, assistits pel secretari general, Sr. Guillermo 
de Prada Bengoa. 
 
El Sr. XAVIER ESTEBAN, justificadament, no va assistir a la sessió. 
 
Tant al començament com durant tota la sessió es va donar el quòrum d’assistència (1/3 del 
nombre legal) exigit per a la constitució vàlida del Ple, per l’art. 46.2.c) de la Ley 7/1985, de 2 
de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local.  
 
I essent les divuit hores, deu minuts, el Sr. alcalde-president, va declarar oberta la sessió. 
 
Es van prendre per unanimitat, llevat d'aquells casos on expressament s'indica altra cosa, els 
acords següents: 

 
1 - ACTA SESSIÓ ANTERIOR 

 
Aprovar l’acta de la sessió anterior núm. 6 de data 29 de maig de 2008.  
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PART RESOLUTIVA DEL PLE 

 
 

2 -  DONAR-SE PER ASSABENTAT DEL DECRET 
DE L’ALCALDIA DE DATA 17 DE JUNY DE 2008 

 
Donar-se per assabentat del Decret de l’Alcaldia de data 17 de juny passat, mitjançant el qual 
--en síntesi-- es manifesta el suport i l’adhesió municipal a la commemoració que les entitats i 
institucions celebren arreu de Catalunya, Europa i el món, en motiu del 28 de juny, dia per 
l’alliberament o l’orgull de lesbianes, gais, bisexuals i transsexuals.  
 

---------- 
 
 La Sra. Emma Blanco va fer l’explicació inicial d’aquest primer punt de l’ordre del dia, 

referent al Decret de l’Alcaldia de data 17 de juny de 2008, indicant que aquest decret 
feia referència a una proposta d’acord presentada per la Secretaria de Polítiques 
Familiars i Drets de la Ciutadania des del programa del col·lectiu Gays, lesbià i 
transsexual, on es demanava el posicionament del ple de la corporació en referència a la 
commemoració el 28 de juny, Dia internacional per l’alliberament de lesbianes, gays,  
bisexuals i transsexuals, afegint que el text deia textualment: “El 28 de juny es 
commemora el dia de l’orgull o dia de l’alliberament de lesbianes, gays, transsexuals i 
bisexuals arran de l’aixecament d’aquest col·lectiu demanant més justícia i llibertat 
entorn d’un ambient repressiu dels anys 60 que va culminar amb els fets d’Stonewall a 
la ciutat de New York l’any 1969. A Catalunya es va fer la primera manifestació el juny 
de l’any 1977, la primera a l’estat espanyol fruit de l’incipient moviment nascut entre 
1972 i 1975, en un entorn de reivindicació de dretes i llibertats. La commemoració 
d’aquesta data en múltiples formats i maneres esdevé una crida a tota la ciutadania i en 
els darrers anys, el Govern de la Generalitat penja banderes de l’arc de Sant Martí, 
símbol del moviment pels drets LGTB en espais visibles de dels departaments 
responsables del desenvolupament de polítiques pel col·lectiu homosexual i transsexual. 
En tot aquest camí, molts han estat els ajuntaments catalans que han aprovat mocions 
solidaritzant-se amb aquest col·lectiu, amb l’objectiu d’assolir una societat més justa i 
lliure. El col·lectiu LGTB, hores d’ara, encara és condemnat a mort en onze països 
mentre que es condemna a 87 països a diferents penes de presó i de violència física. A 
més, en molts països que protegeixen el col·lectiu LGTB, es dóna una fòbia social per 
sectors minoritaris que es manifesten en agressions i discriminacions. Per aquest motiu, 
va dir la Sra. Blanco, s’havien intentat trobar les màximes complicitats per aconseguir 
una societat catalana justa, lliure i solidària, i en aquest sentit, es proposava la següent 
proposta d’acord: 

 
Primer.-  L’Ajuntament de Gavà manifesta el seu suport i s’adhereix a la commemoració, que 
les entitats i institucions celebren arreu de Catalunya, Europa i el món en motiu del 28 de 
juny, dia per l’alliberament o l’orgull de lesbianes, gais, bisexuals i transsexuals.  
 

Segon.- Aquest suport és un reconeixement al dret que totes les persones tenen de viure en 
igualtat de drets, en llibertat i des de la diversitat afectiva. 
 
Tercer.-  Es posarà en un lloc visible la bandera o penó amb els colors de l’arc de Sant 
Martí com a gest de reconeixement d’aquest col·lectiu d’homes i dones de la nostra 
localitat a fi que reconeguin en la Casa Consistorial el seu lloc de referència immediat.  
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  Seguidament va fer ús de la paraula el Sr. Miguel Ángel Ibáñez, en nom de Ciutadans, el 

qual va manifestar que li havia semblat escoltar que la Sra. Regidora parlava d’un 
proposta d’acord, indicant que considerava que en tot cas es tractava de donar-se per 
assabentats d’un Decret. Tanmateix, el Sr. Miquel Ángel Ibáñez va dir que Ciutadans 
com a partit tenia un ideari integrador socialment, i defensava els drets de les persones, 
els drets de totes les persones, i era per això que consideraven contraproduent l’exaltació 
institucional de la diferència, afegint que estaven per integrar tots els col·lectius fossin 
minoritaris o no, reconeixent-los i respectant tots els seus drets tal com quedava reflectit 
en la legislació actual. En tot cas però, el Sr. Ibáñez va reiterar que l’exaltació i 
promoció de la diferència no contribuïa a la normal i respectuosa convivència social, ja 
que ningú estava ni havia d’estar per sobre dels altres. D’altra banda va manifestar que 
esperaven que la sensibilitat que se’ls presentava respecte d’aquest col·lectiu minoritari, 
es fes també palesa amb altres iniciatives de col·lectius, minoritaris o no, i vinguessin o 
no promogudes pel algun Departament del Govern autonòmic.  

 
  
  La Sra. Emma Blanco va prendre de nou la paraula, només per comentar que ICV-EUiA 

considerava que el programa que impulsava la Generalitat de Catalunya era molt 
interessant, atès que constituïa una línia política innovadora que no s’estava fent a altres 
llocs, afegint que no es tractava d’una exaltació de la diferència, sinó que dissortadament 
les diferències en el nostre mon existien, fins el punt que la diferent orientació sexual era 
causa de que en molts altres països donés lloc a penes de presó o agressions homòfobes. 
Tanmateix però, aquests fets també succeïen al nostre país, i en aquest sentit, va recordar 
que feia uns anys una noia transsexual va morir només pel sol fet d’ésser transsexual, de 
la mateixa manera que les comissaries eren receptores de moltes denúncies per 
agressions, pel simple fet de tenir una orientació sexual diferent a l’heterosexual. Per 
això, a l’igual que en altres col·lectius i en altres moments de l’any, com per exemple el 
dia 8 de març, es feia referència als moviments de dones i a totes les lluites 
aconseguides, la Sra. Blanco va dir que el seu grup pensava que també era molt 
important que per l’Ajuntament de Gavà s’assumissin aquests commemoracions, es 
reconegués la trajectòria del moviment LGTB al nostre país  (que va estar també 
perseguit per la dictadura), i que ens ajudés a entendre que les diferències existien, fent a 
la vegada que aquestes diferències no donessin lloc a desigualtats, indicant en últim 
terme que aquesta era la línia de treball endegada per ICV-EUiA.  

 
 

3 - DECLARACIO DE COMPATIBILITAT 
 
Declarar la compatibilitat d’activitats privades del Sr. Francesc Roca Tugas amb DNI 
núm. 52202738Y, personal laboral indefinit d’aquest Ajuntament, amb la categoria de tècnic 
mig de projectes informàtics adscrit al lloc de treball de cap de projectes del Departament de 
Serveis Informàtics i Noves Tecnologies amb dedicació de 37’5 hores setmanals, amb 
l’activitat de formador per compte propi, a partir de l’1 de juliol d’enguany. 
 
En tot cas, la suma de jornades de l’activitat a l’Ajuntament amb les de l’activitat privada no 
podran superar la jornada ordinària establerta a aquest Ajuntament, incrementada en un 
cinquanta per cent.  
 
Tot això de conformitat amb allò que preveu  la Disposició Final Quarta de la Llei 7/2007, de 12 
d’abril, de l’Estatut Bàsic de l’empleat públic, la Llei 53/1984, de 26 de desembre, 
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d’Incompatibilitats del personal al servei de les Administracions Públiques i l’article 329 del 
Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’aprova el reglament del personal al servei de les 
entitats locals. 
 
 

4 – MODIFICACIÓ DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE TREBALL 
CORRESPONENT A L’EXERCICI DE 2008 

 
Primer.- Determinar la transformació del lloc de treball de tècnic d’empresa adscrit al 
Centre de Suport a l’Empresa, en el sentit d’ampliar la dedicació horària de 20 hores a 37,5 
hores setmanals --jornada ordinària--. 
 
Segon.- Modificar la Relació de Llocs de Treball de l’Institut Municipal de Promoció i 
Activació de la Ciutat per a l’any 2008 –aprovació inicial-, aprovada pel Ple municipal el 
passat 19 de desembre de 2007, d’acord amb el que s’indica a l’Annex d’aquest document. 
 
Tercer.- Aprovar definitivament el text refós de la Relació de Llocs de Treball de l’Institut 
Municipal de Promoció i Activació de la Ciutat per a l’any 2008 que serà vigent en 
endavant, un cop incorporades les modificacions anteriors i aprovada definitivament pel Ple de 
l’Ajuntament de Gavà. 

 
L’acord va ser adoptat per divuit (18) vots a favor (11 PSC, 3 PP, 2 ICV-EUiA, 1 CiU i 1 C’s), 
cap en contra i dues (2) abstencions (2 ERC), donant-se per tant el vot favorable de la majoria 
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents – en aquest 
moment - a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 

 
 
 

5 - MODIFICACIÓ PUNTUAL DELS ARTICLES 298.2, ART. 299.5 I 6, NOUS 
APARTATS 7, 8, 9 10 I 11, I ART. 300.2. I NOU APARTAT 3, DE LES NORMES 

URBANÍSTIQUES DEL PLA GENERAL METROPOLITÀ (T.M.GAVÀ)  
 

PRIMER.- Estimar, en part, l’al·legació presentada pel senyor Miquel-Angel Ibáñez Giner, 
regidor, portaveu del Grup Municipal de Ciutadans – Partit de la Ciutadania, en relació amb el 
text del nou art. 299.7 de les Normes Urbanístiques del Pla General Metropolità (T.M. Gavà), 
aprovada inicialment pel Ple Municipal, en sessió de 27 de març de 2008. La estimació en part 
es basa en l’informe tècnic que consta a l’expedient administratiu, que s’accepta i s’incorpora al 
present acord com a motivació, a l’empara del que preveu l’art. 89-5 de la Llei 30/1992, de 26 
de novembre, de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment 
Administratiu Comú. Una fotocòpia compulsada de l’esmentat informe s’adjuntarà a la 
notificació que es practiqui a l’interessat. 
 
SEGON.- Aprovar provisionalment la modificació puntual de les Normes Urbanístiques 
del Pla General Metropolità (T.M.Gavà) dels articles 298.2, art. 299.5 i 6, nous apartats 7, 8, 
9 10 i 11, i art. 300.2. i nou apartat 3, que quedarien redactats de la forma següent: 
 
Article 298.2. de les NNUU Metropolitanes. 
 
Les places mínimes d’aparcament que s’hauran de preveure són les següents: 
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A – Edificis d’habitatges 

 
a) En sòl urbà dues places d’aparcament per cada habitatge de més de 90 m2 útils, i una 

plaça d’aparcament per a cada habitatge de superfície útil igual o inferior a 90 m2. 
 
 

Article 299 de les NNUU Metropolitanes 
 
Es modifiquen els punts 5 i 6, i s’inclouen cinc nous apartats, 7, 8, 9 ,10 i 11.  

 
299.5 Als edificis plurifamiliars amb façana inferior a 7 mts d’amplada, es podran 

exonerar de l’obligació de la reserva de places d’aparcament en el propi edifici, 
podent-se substituir en espais propers, quan es pugui afrontar el previsible 
nombre de vehicles en aparcaments públics o privats, sense entorpir les àrees de 
circulació i estacionament. L’autorització ha d’establir les condicions pertinents 
per tal de garantir la impossibilitat que uns mateixos aparcaments puguin servir 
a diferents edificis. 

  
Aquesta exoneració també serà aplicable quan, de l’aplicació dels mòduls 
anteriors, l’exigència de places d’aparcament no sigui superior a cinc places i la 
planta baixa no es destini a habitatge o usos vinculats a habitatge. 

   
299.6 A les illes de vianants, actualment c/ Màrtirs del Setge de 1714, c/ Salvador 

Lluch (entre carrer del Centre i Plaça Major), c/ Sant Pere (entre Plaça Major i 
carrer Sant Joan), passatge Rambla, rambla de Salvador Lluch (futura zona de 
vianants), rambla de Joaquim Vayreda, rambla Maria Casas, plaça J. Batista i 
Roca, plaça J. Tarradellas, plaça Major i plaça de la Bogeria; no s’autoritzaran 
els aparcaments en solars amb façana inferior a 15 m., i per tant, els promotors 
quedaran exonerats de l’obligació de reserva d’aparcaments en el propi edifici i 
caldrà substituir les places necessàries per la previsió d’espais contigus 
d’aparcament, llevat que el terreny doni a un altre carrer. En aquest supòsit la 
previsió de places d’aparcament serà obligatòria, i l’accés es farà 
ineludiblement per aquest carrer. 

 
299.7 A les parcel·les amb façana superior als 10 m. d’amplada, les previsions de les 

places d’aparcament s’han d’executar obligatòriament en planta soterrani. No 
serà obligatori en parcel·les amb edificacions aïllades i espais públics. 

 
299.8 No s’admetran segregacions o parcel·lacions que impossibilitin el compliment 

de les dotacions d’aparcament a la parcel·la. Només en casos degudament 
justificats es podran autoritzar parcel·lacions que per les condicions físiques de 
les parcel·les resultants puguin significar una disminució de les places efectives 
d’aparcament exigides per aquestes normes o que poguessin resultar de les 
ordenances que les desenvolupin. 

 
299.9 A l’efecte del compliment de les previsions d’aparcament en els edificis, no 

computaran les places sotmeses a règim d’explotació horària o rotació. 
L’Ajuntament podrà denegar l’autorització d’aparcaments sotmesos a règim de 
regulació horària o rotació per raons justificades d’accessibilitat o de regulació 
del trànsit rodat i per a vianants. 
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299.10 En els edificis d’habitatges unifamiliars adossats en filera, de nova planta, no 
s’admetrà, llevat de casos degudament justificats ateses les característiques de la 
zona i del vial, més d’un accés rodat des del vial a l’aparcament en el solar, per 
cada 15 m. de façana o fracció. 

 
299.11 Es permetrà, amb caràcter general, l’ocupació dels espais interiors d’illa no 

edificable amb aparcaments en superfície, sense cobrir. 
 
 
Article 300 de les NNUU Metropolitanes 
 
Es modifica el punt 2, i s’afegeix un punt nou: 
 

300.2 Els aparcaments amb capacitat no superior a quinze places podran tenir un únic 
accés per a vehicles i vianants, de 3 m. d’amplada, independentment de l’ample 
del carrer des del que hi té accés. 

  
300.3 S’admet la utilització de plataformes d’aparcament com a sistema 

d’optimització de les places, quan l’aparcament de nova construcció prevegi dit 
sistema, tant en el càlcul de sobrecàrregues com en les condicions d’accessos i 
seguretat. Als ja construïts, només s’admetran en planta inferior, recolzats 
directament sobre la solera  -a menys que es justifiqui facultativament 
l’estabilitat de l’estructura- sempre que el projecte d’instal·lació contempli, amb 
independència que aquesta sigui només parcial, la incidència resultant 
d’efectuar-ho sobre totes les places susceptibles de ser dotades d’aquest 
mecanisme i es compleixin, llavors, la resta de condicions establertes per a la 
totalitat de l’aparcament. 

 
TERCER.- Remetre l’expedient de l’esmentada Modificació de les Normes Urbanístiques del 
PGM a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona (Av. de Josep Tarradellas, 2-6, 
08029 Barcelona), als efectes de la seva aprovació definitiva. 
 
QUART.- Les modificacions objecte del present acord entraran en vigor l’1 de gener de 2009, 
sent aplicables a les sol·licituds de llicència que es formulin amb posterioritat a aquesta data. 
 
 
 

6 - ACORD DEL PLE DE L’AJUNTAMENT, COM A JUNTA GENERAL DE LA 
SOCIETAT PRIVADA MUNICIPAL “GAVÀ TELEVISIÓ, SL”-, RELATIU A 

L’APROVACIÓ DELS COMPTES ANUALS 
Exercici 2007 

 
Aprovar els comptes anuals (balanç, compte de pèrdues i guanys i memòria abreujats), 
l’informe de la gestió i la proposta d’aplicació del resultat, corresponent a l’exercici de l’any 
2007 de l’Entitat Gavà Televisió SL, formulada pel Consell d’Administració de l’esmentada 
empresa en data 21 de març d’enguany, de conformitat amb el que disposen els articles 171 i ss. 
del RD Legislatiu 1564/1989 de 22 de desembre, pel qual s’aprova el text refós de la Llei de 
societats anònimes i 84 i ss. de la Llei 2/1995, de 23 de març, de Societats de responsabilitat 
limitada. 
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L’import total del resultat de l’exercici és de 
   
 Base de repartiment 

Pèrdues i Guanys    140.840’54 € 
  

Distribució 
A resultats negatius d’exercicis anteriors                       0  
A reserva legal                                                         9.352’65 € 
A reserva voluntària                                             131.487’89 € 
 
TOTAL DISTRIBUÏT:                                          140.840’54 €    

 
Els comptes anuals, l’informe de gestió i la proposta d’aplicació del resultat consten en 
l’expedient. 
 
Aquest acord substitueix i deixa sense efecte l’anterior acord adoptat en sessió de 30 d’abril 
de 2008, en haver-se produït una errada material en la transcripció de les xifres. 

 
L’acord va ser adoptat per tretze (13) vots a favor (11 PSC i 2 ICV-EUiA), cap en contra i set 
(7) abstencions (3 PP, 2 ERC, 1 CiU i 1 C’s), donant-se per tant el vot favorable de la majoria 
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents – en aquest 
moment - a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local,  i  l’art. 114.1 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 
 

 
7 - EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE CRÈDITS DE L’AJUNTAMENT I DELS 
SEUS OOAA (Ajuntament núm 8/2008; Patronat Serveis Comunitaris núm 4/2008; 
Patronat Municipal d’Esports núm 1/2008; Institut Municipal de Gestió del Patrimoni 
Cultural i Natural núm 1/2008; Institut Municipal de Promoció i Activació de la 
Ciutat núm 4/2008) 

 
PRIMER.- Aprovar inicialment l'expedient de modificació de crèdits dins del pressupost 
general de l'Ajuntament i dels OOAA que es relacionen,  de l'any actual, incoat per fer front a una 
sèrie d'obligacions municipals de caràcter urgent, per a les quals no hi ha crèdit pressupostari, en 
uns casos, o és insuficient en altres. 
 
L'estructura de la modificació de crèdits és la següent: 
 
EXP NÚM 8/2008 
 AJUNTAMENT DE GAVÀ 
 
MODIFICACIÓ PRESSUPOST DE DESPESES 
  
TRANSFERÈNCIES DE CRÈDIT 14.351,26 
GENERACIÓ DE CRÈDIT 133.754,77 
SUPLEMENTS DE CRÈDIT 222.947,17 
TOTAL :  371.053,20 
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FINANÇAMENT 
  
TRANSFERÈNCIES DE CRÈDIT 14.351,26 
NOUS INGRESSOS 133.754,77 
APLICACIÓ ROMANENT DE TRESORERIA 
PER DESPESES GENERALS 

 
222.947,17 

TOTAL :  371.053,20 
 
 
EXP NÚM 4/2008  
PATRONAT MUNICIPAL DE SERVEIS COMUNITARIS 
 
MODIFICACIÓ PRESSUPOST DE DESPESES 
  
SUPLEMENTS DE CRÈDIT 51.000,00 
TOTAL :  51.000,00 
 
MODIFICACIÓ PRESSUPOST D’INGRESSOS 
  
ROMANENT DE TRESORERIA 51.000,00 
TOTAL :  51.000,00 
 
 
EXP NÚM 1/2008  
PATRONAT MUNICIPAL D’ESPORTS 
 
MODIFICACIÓ PRESSUPOST DE DESPESES 
  
SUPLEMENTS DE CRÈDIT 22.657,59 
CONCESSIÓ CRÈDIT EXTRAORDINARI 84.000,00 
TOTAL : 106.657,59 
 
MODIFICACIÓ PRESSUPOST D’INGRESSOS 
  
ROMANENT DE TRESORERIA 42.657,59 
BAIXES DE CRÈDIT 64.000,00 
TOTAL : 106.657,59 
 
 
EXP NÚM 1/2008  
INSTITUT MUNICIPAL DE GESTIÓ DEL PATRIMONI CULTURAL I NATURAL 
 
MODIFICACIÓ PRESSUPOST DE DESPESES 
  
SUPLEMENTS DE CRÈDIT 14.000,00 
CONCESSIÓ CRÈDIT EXTRAORDINARI 80.000,00 
TOTAL : 94.000,00 
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MODIFICACIÓ PRESSUPOST D’INGRESSOS 
  
ROMANENT DE TRESORERIA 94.000,00 
TOTAL: 94.000,00 
 
 
EXP NÚM 4/2008  
INSTITUT MUNICIPAL DE PROMOCIÓ I ACTIVACIÓ DE LA CIUTAT 
 
MODIFICACIÓ PRESSUPOST DE DESPESES 
  
SUPLEMENTS DE CRÈDIT 108.000,00 
CONCESSIÓ CRÈDIT EXTRAORDINARI 53.754,77 
TOTAL : 161.754,77 
 
MODIFICACIÓ PRESSUPOST D’INGRESSOS 
  
ROMANENT DE TRESORERIA 161.754,77 
TOTAL: 161.754,77 
 
 
SEGON: Que un cop transcorregut el termini d’exposició al públic a l’efecte de 
reclamacions i al.legacions, previst als articles 169 i 177 del Text Refós de la Llei Reguladora 
de les Hisendes Locals, sense que s’hi hagi interposat cap reclamació o al.legació, 
s’entengui definitivament aprovat l’expedient de modificacions de crèdit  del pressupost de 
l’Ajuntament  i dels seus OOAA corresponent a l’exercici 2008. 
 
L’acord va ser adoptat per tretze (13) vots a favor (11 PSC i 2 ICV-EUiA), cap en contra i set 
(7) abstencions (3 PP, 2 ERC, 1 CiU i 1 C’s), donant-se per tant el vot favorable de la majoria 
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents – en aquest 
moment - a la sessió (19), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya. Tanmateix cal significar que en el precís moment de procedir a la votació de l’acord, 
no hi era present el regidor sr. Josep Llobet per haver sortit momentàniament del saló de plens, 
la qual cosa no és obstacle per a què – a efectes legals de votació (i amb independència de que 
en aquest cas coincideix també amb el que va votar el grup del PP, del qual es portaveu) – hagi 
de figurar com a  regidor que s’absté en la votació per aplicació del que disposa l’art. 46.2.d), 
paràgraf segon, de la LRBRL i l’art. 98.d) de la Llei municipal esmentada, que diuen que 
l’absència d’un/a regidor/a en el moment de procedir a la votació, un cop iniciada la deliberació 
d’un assumpte, equival, a l’efecte de la votació corresponent, a l’abstenció. 
 

---------- 
 

La Sra. Raquel Sánchez, en nom de l’equip de govern, va manifestar que la proposta 
tenia per objecte l’aprovació inicial dels expedients de modificació de crèdits que, pel 
que feia a l’Ajuntament de Gavà, es tractava de la modificació núm. 8/2008, afegint 
que aquestes modificacions es feien per transferències de crèdit. En aquest cas, va dir 
la Sra. Sánchez, es modificava el pressupost de despeses sense alterar la quantia, però 
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amb partides de diferent vinculació jurídica, mentre que d’altra banda, es feien també 
modificacions pressupostàries per suplements de crèdit, i més en concret, per 
l’aplicació de la part restant del romanent de tresoreria com a resultat de la liquidació 
del 2007, i també per generació de crèdit, finançat per les aportacions de l’IMPAC i 
per les transferències de l’IMGPCN, transferències de part del seu resultat del 
romanent de tresoreria. Per altra part, i pel que feia a les modificacions de crèdit dels 
organismes autònoms, es feia una modificació de crèdit del Patronat Municipal de 
Serveis Comunitaris per l’aplicació de part del romanent de tresoreria en la xifra de 
51.000 €, quantia que es destinava a suplementar partides de subvencions a entitats de 
Gavà. Pel que respecta al Patronat Municipal d’Esports, la modificació també es feia 
per l’aplicació del romanent de tresoreria i també per la baixa de diferents partides que 
es destinaven a suplementar crèdits en partides d’activitats esportives i de demandes 
d’entitats esportives, mentre que es creaven altres partides que acollirien necessitats 
del PME. Pel que feia a l’Institut Municipal per a la Gestió del Patrimoni Cultural i 
Natural, també es feia un expedient de modificació de crèdits en la modalitat de 
suplementació de crèdits com a fruit de l’aplicació del resultat del romanent de 
tresoreria i també la concessió de crèdit extraordinari per la transferència que es feia al 
pressupost de l’ajuntament. En darrer terme, i pel que feia a l’IMPAC, es 
suplementaven diferents partides, també, entre d’altres, com a conseqüència de 
l’aplicació del resultat del romanent de tresoreria, i una altra modificació relativa a la 
transferència corrent que es feia a l’ajuntament de part del romanent de tresoreria.  
 
A continuació, va fer ús de la paraula el Sr. Sergi Engli, en nom del PPC, el qual va 
manifestar que el seu grup municipal s’abstindria en aquest punt, atès que, en primer 
lloc, el PPC va votar en contra del pressupost, afegint que aquesta modificació no era 
simplement més que una aplicació de la tresoreria a la definició final. En segon lloc, el 
Sr. Engli va afegir com a idea que es podia haver aprofitat el moment per anar 
retallant una mica més el pressupost, donada la situació en què començàvem a trobar-
nos. Per això, el Sr. Engli va reiterar que la posició del seu grup seria la de l’abstenció.  

 
 
 

8 - MODIFICACIÓ DE LES BASES D’EXECUCIÓ DEL PRESSUPOST 
PER A L’EXERCICI 2008 

(Aprovació inicial) 
 
PRIMER.-  Aprovar provisionalment les modificacions a les bases d’execució del pressupost 
per a l’exercici 2008 en els termes que figuren a l’annex i que es donen per reproduïdes. 
 
SEGON.- Sotmetre a informació pública les esmentades bases per un període de 15 dies 
durant els quals es podran presentar al·legacions. 
 
TERCER.- Considerar aprovades definitivament les esmentades bases si no es presenten 
al·legacions en els períodes d’informació pública d’acord amb l’article 169.1 del TRLLRHL. 
  

---------- 
 
 La Sra. Raquel Sánchez va dir que aquesta proposta que es presentava tenia com a 

objecte portar a terme tot una sèries de modificacions en les bases d’execució del 
pressupost, i que se centraven en essència en l’adaptació d’aquestes bases a la nova Llei 
de Contractes del Sector Públic, aprofitant-se també per ajustar detalls relatius a la 
classificació orgànica, a la vinculació jurídica de partides, a partides de despesa 
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ampliable, etc., afegint que el detall d’aquestes modificacions figurava a l’annex que 
constava a l’expedient.  

 
 De la seva banda l Sr. Sergi Engli, en nom del PPC, va dir que a l’igual que ja havia 

manifestat a la Comissió Informativa, es podia haver aprofitat aquesta modificació per 
acabar d’arrodonir i crear realment unes bases d’execució que permetessin estudiar al 
detall els comptes de l’ajuntament, ja que continuàvem tenint comptes que encara no 
sabíem exactament per a que servien, per bé que el Sr. Engli va dir que aquesta 
modificació estava ben preparada, raó per la qual la seva posició seria la de l’abstenció. 

 
 

 
PART DEDICADA AL CONTROL I FISCALITZACIÓ 

DELS ÒRGANS DE GOVERN 
 

 
 

PRECS I PREGUNTES 
 

El Sr. Alcalde va dir que hi havia una pregunta formulada pels grups municipals del PPC, ERC, 
CiU i Ciutadans, a la qual es va donar lectura, en nom de tots aquests grups, per part del Sr. Josep 
Llobet, el text de la qual deia el que segueix: 
 
“Durant aquest primer any de mandat s’està accentuant una pràctica que ja es venia donant des 
de mandats anteriors: les respostes que dona l’equip de govern durant les sessions plenàries als 
precs i preguntes formulats pels grups de l’oposició que representen una part molt important de 
la ciutadania de Gavà es caracteritzen per no ajustar-se a les informacions que es demanen, per 
negar les evidències exposades, pel menyspreu generalitzat vers les dades i argumentacions, per 
efectuar judicis negatius sobre el grup polític que interpel·la el govern municipal, així com per 
la utilització d’un to inadequat. 
 
D’altra banda, el Reglament Orgànic Municipal no contempla el dret a rèplica, i per tant la 
igualtat de condicions a la part dedicada al control i fiscalització dels òrgans de govern de cada 
sessió plenària és inexistent. 
 
Atès que els representants dels grups municipals de l’oposició, igual que l’equip de govern, 
també hem estat escollits per la ciutadania, i per tant la representem i és la nostra tasca el 
traslladar al govern municipal els seus problemes, inquietuds i projectes per a la ciutat. 
 
PREGUNTEN 
 
- Pensa canviar l’equip de govern el tarannà de les respostes que s’ofereixen durant la part 
dedicada al control i fiscalització dels òrgans de govern de cada sessió plenària? 
 
- Es té previst modificar el ROM per afavorir el debat d’idees en aquesta part del ple?” 
 
Va respondre el Sr. Alcalde, indicant que tant per la importància de la pregunta com pel fet de 
que venia subscrita per diversos grups municipals, va avançar que es miraria de donar una 
resposta a la propera sessió plenària. Tot i amb això, el Sr. Alcalde va voler fer un parell de 
reflexions respecte del contingut de la pregunta, atesa la crítica que es formulava al govern 
municipal pel tractament que aquest donava a les respostes formulades pels grups de l’oposició 
en aquest ple. A aquests efectes, el Sr. Alcalde va dir que havia encarregat als serveis d’Alcaldia 
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un informe exhaustiu respecte del conjunt de les preguntes formulades i de les respostes 
donades pel govern municipal, afegint que en la Junta de Portaveus es podria analitzar, estudiar 
i aprofundir en la questió plantejada. Tanmateix però, el Sr. Alcalde va dir que potser 
convindria també que tothom fes una mica d’autocrítica, ja que moltes vegades, en aplicació del 
concepte de reciprocitat, calia veure també el contingut i les asseveracions que es formulaven en 
la mateixa pregunta. Precisament per això, el Sr. Alcalde va demanar que tothom fes servir el 
ROM actual o la seva possible modificació si calgués, de la qual se n’hauria de parlar i en el seu 
cas consensuar, amb equitat, tota vegada que ni en aquesta Alcaldia, ni en el govern, ni en els 
partits que donaven suport al govern municipal, havia existit mai cap ànim o intenció de tractar 
a l’oposició en els termes que s’exposaven en la pregunta formulada.  Gavà, com tots els grups 
ho sabien prou bé, era un prova de la correcció del govern envers l’oposició, atesos els recursos 
que es posaven a la seva disposició per tal de poder portar a terme d’una manera absolutament 
digne la tasca d’oposició, que d’altra banda, era totalment respectada des del govern, com no 
podia ser d’altra manera. Per tot això, atès el contingut de la pregunta i atesa la necessitat de que 
tothom fes una certa autocrítica per la manera en que de vegades s’utilitzava aquest mecanisme 
que permetia el ple, el Sr. Alcalde va dir que en el proper ple es donaria resposta a la pregunta 
formulada, i que abans del ple – o després, en funció de les dades –, convocaria una Junta de 
Portaveus  per parlar específicament d’aquest tema. 
 
 

DECLARACIONS POLÍTIQUES 
 
 

1) DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL D’ 
INICIATIVA-ESQUERRA UNIDA CONTRA LA REVISIÓ DE LA DIRECTIVA 
D’ORDENACIÓ DEL TEMPS DE TREBALL 
 

La proposta de Declaració Política presentada pel Grup Municipal de Iniciativa-Esquerra 
Unida contra la revisió de la Directiva Europea d’Ordenació dels Temps de Treball no va 
resultar aprovada atès que en la votació només  va obtenir dos  (2) vot a favor (2 ICV-EUiA), 
onze (11) en contra (11 PSC) i set (7) abstencions (3 PP, 2 ERC, 1 CiU i 1 C’s), sense 
aconseguir, per tant, el vot favorable de la de la majoria simple (més vots afirmatius que 
negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest moment- a la sessió (20), quòrum 
que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las 
Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 

---------- 
 
La Sra. Emma Blanco va començar la seva intervenció indicant que la declaració tenia per objecte 
la Directiva relativa a l’ordenació del temps del treball, indicant en aquest sentit que ja l’1 de maig 
de 1886 es declarava que la jornada laboral de vuit hores entraria en vigor i que això es va 
aconseguir gràcies a moltes lluites i reivindicacions de la classe obrera, però que ara, 122 anys 
després, els impulsors de l’Europa neoliberal havien donat un pas més, impulsant el passat 10 de 
juny una revisió de la directiva de l’ordenació del temps del treball, que pretenia ampliar la 
jornada laboral fins a les seixanta-seixanta-cinc hores setmanals, afegint que aquesta mesura era la 
última de tota una sèrie de decisions i iniciatives que atacaven l’estat social i de dret desenvolupat 
a Europa. Així les coses, la Sra. Blanco va dir que en aquesta primera dècada del segle XXI,  
Europa patia l’aplicació d’una política comunitària de privatització de serveis i de 
desmantellament del sector públic, transports, serveis postals, portuaris, ferroviaris, etc., indicant 
que això es podria qualificar com un dels pitjors atacs als drets laborals en la història d’Europa, ja 
que aquesta proposta representa una greu involució dels assoliments aconseguits gràcies a la 
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classe obrera, que es veien reflectits en els principis de la OIT. Així mateix, la Sra. Emma Blanco 
va dir que aquesta directiva sobre l’ordenació del temps del treball anava en contra dels plans 
d’igualtat i de la conciliació de la vida laboral i familiar, la salut, la seguretat laboral, i en 
definitiva, contra el dret a una vida digna perquè anunciava un projecte d’Europa en la qual 
vivíem per treballar, en lloc de treballar i viure. A més, va dir la Sra. Blanco, les jornades de fins a 
seixanta-cinc hores no havien de ser sinònimes de major productivitat, ja que estava comprovat 
que a menors hores treballades, major era la productivitat. Per això, va dir la Sra. Blanco, ICV-
EUiA proposava al Ple l’adopció dels següents acords: 

 
“PRIMER.  Mostrar la insatisfacció de l’Ajuntament de Gavà al govern espanyol i europeu vers 
aquesta Directiva Europea pel que representa en pèrdua del benestar social i en atac als drets 
laborals, així com un pas enrere en el treball fet per aconseguir la conciliació de la vida laboral, 
familiar i de participació. 
 
SEGON. Mostrar la decepció de l’Ajuntament de Gavà per l’abstenció del Ministre de treball i 
immigració espanyol en l’aprovació d’aquesta Directiva Europea. 
 
TERCER. Demanar al Parlament Europeu la retirada d’aquesta Directiva. 
 
QUART. Informar d’aquests acords al Govern Espanyol, als grups parlamentaris al Congrés 
dels Diputats i Diputades, al Ministerio de Trabajo e Inmigración, al Govern de Catalunya, als 
grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, al Departament de Treball de Catalunya, al 
Parlament Europeu, al Defensor del Poble Europeu, a la Comissió i el Consell de la Unió 
Europea i a la ciutadania de Gavà a través dels mitjans de comunicació”. 
 
 
Seguidament, va fer ús de la paraula la Sra. Raquel Sánchez, en nom del grup municipal 
socialista, la qual va dir que tot i estar absolutament d’acord amb l’exposició de motius que es 
contenia en aquesta declaració política, no passava el mateix amb alguns punts de la part 
resolutiva de la mateixa, la qual cosa portava el grup del PSC a votar en contra d’aquesta 
Declaració,  ja que com era prou conegut, no es podia votar parcialment una declaració. D’altra 
banda, la Sra. Raquel Sánchez va afirmar que el grup del PSC estava radicalment en contra de la 
revisió de dita Directiva, que suposava allargar la jornada màxima laboral fins a un màxim de 
65 hores, i a la vegada suposava la negociació laboral individual, la qual cosa significava una 
regressió en la construcció de l’Europa social, així com un atemptat al dret dels treballadors i 
treballadores, entenent a la vegada que si es volia fer front als reptes de l’economia global, 
aquest camí era un camí totalment equivocat, afegint que aquests plantejaments neoliberals 
constituïen un retrocés, com deia el Ministre Corbacho més propi del segle XIX que no del 
XXI. Dit això, va dir la Sra. Sánchez, el que no es podia admetre era la reprovació que es 
pretenia per part d’ICV-EUiA respecte del Govern espanyol i també del Ministre Corbacho, ja 
que això podia ser indicatiu d’un cert desconeixement de la política europea. En aquest sentit, la 
Sra. Sánchez va dir que era inqüestionable que davant la deriva antisocial que havia estat 
possible gràcies al canvi dels governs de França, Itàlia, etc., si hi havia un govern europeu que 
representava els valors de l’esquerra, aquest era el govern del Sr. José Luís Rodríguez Zapatero, 
afegint que estava convençuda que aquest faria tots els esforços perquè aquesta directiva no 
prosperés. D’altra banda, la Sra. Sánchez va assenyalar que calia aclarir que el que havia fet el 
Ministre Corbacho, sempre des de una posició completament contrària a la de la directiva, va 
ser la d’organitzar el major nombre de països al voltant de l’abstenció per tal de que el 
Parlament Europeu podés bloquejar l’aprovació d’aquesta directiva. Per això, aquest 
plantejament que feia ICV-EUiA respecte del Govern espanyol portava al grup municipal el 
PSC a no poder votar a favor de la declaració política presentada, però sí que s’enunciava en 
aquest ple la voluntat del grup munic ipal del PSC de presentar en el proper ple una declaració 
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política en el sentit de manifestar i refermar aquesta voluntat inequívoca de no aprovar aquesta 
directiva europea. 
 
De la seva banda, la Sra. Emma Blanco va manifestar que tot i respectant la posic ió exposada 
per la Sra. Raquel Sánchez, el que no s’acabava d’entendre era aquesta al·lusió a un possible 
desconeixement de la política europea, quan el que s’havia dit per part d’ICV-EUiA era que la 
política europea anava cap a una nova política contrària a la classe obrera europea, indicant en 
aquest sentit que el seu grup considerava que l’esquerra havia d’anar més que mai conjuntament 
en la direcció de frenar contundentment tots aquests actes que no eren més que un atac a 
l’Europa social i als drets dels treballadors i de les treballadores, que tantes generacions havien 
costat d’obtenir, i que ara ja no es podia garantir a les generacions futures. En qualsevol cas, va 
dir la Sra. Blanco, mentre que el Ministre Corbacho propugnava l’abstenció, el partit socialista 
estava en contra de la directiva, i en aquí, el grup municipal del PSC estava a favor de la 
declaració però votaven en contra, la qual cosa era respectable però demanava una revisió del 
posicionament del grup municipal, afegint que a l’igual que el Ministre Corbacho, el grup 
municipal del PSC també es podria abstenir en aquesta declaració. Per això, va concloure la Sra. 
Blanco, tot i entenent la posició del grup municipal del PSC, el grup d’ICV-EUiA portava 
igualment a votació aquesta declaració. 
 
Finalment la Sra. Raquel Sánchez va manifestar que simplement, el seu grup municipal estava 
en contra d’aquesta directiva i a favor del contingut de l’exposició de motius de la declaració 
política presentada per ICV-EUiA, però el que no es podia fer era votar a favor de la reprovació 
de l’actitud del Ministre Corbacho, que entenien plenament justificada dins d’una estratègia en 
el marc de les institucions europees. 
 

---------- 
 
Esgotats els assumptes a discutir, el Sr. Alcalde-President dóna per acabada la sessió essent les 
divuit hores, quaranta minuts, de la qual cosa i del que s’hi ha dit, jo el Secretari en dono fe. 
   
          L’Alcalde                                                                                              El Secretari 
 
 
 
 
 
Joaquim Balsera García                                                                     Guillermo de Prada Bengoa 
 
 
 


